

தனது முகத்தின் மூலம் பாபாவின் சரித்திரத்தை வெளிப்படுத்துங்கள், அப்பொழுது பிரத்யக்ஷத்தாவின் முரசு ஒலிக்கும்.

இன்று பாப்தாதா இரண்டு விதமான விசாலமான சபைகளை பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார். ஒன்று சாகார உலகத்தில் நீங்கள் அனைவரும் அருகாமையில் இருக்கிறீர்கள், மற்றொன்று அவ்யக்த ரூபத்தில் பரந்த விரிந்த சபையை பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார். நாலா பக்கத்திலுமுள்ள பல குழந்தைகள் இந்த சமயத்தில் அவ்யக்த ரூபத்தில் பாபாவை அருகாமையில் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறீர்கள், கேட்டுக் கொண்டிருக்கிறீர்கள். இரண்டு சபைகளை சேர்ந்தவர்களுமே ஒருவர் மற்றொருவரை நேசிக்கின்றனர். இன்று விசேஷமாக அனைவரின் மனதிலும் பிரம்மா பாபாவின் நினைவு தோன்றிக் (எமர்ஜ்) கொண்டிருந்தது, ஏனெனில் பிரம்மா பாபாவிற்கு இந்த (உலக) நாடகத்தில் சிறந்த நடப்பு இருக்கிறது. அனைவருக்கும் பிரம்மா பாபாவின் மீது இதய பூர்வமான அன்பு இருக்கிறது. ஏனெனில் பிரம்மா பாபாவிற்கும் கூட ஒவ்வொரு குழந்தைகள் மீதும் மிகவும் அன்பு நிறைந்திருக்கிறது. குழந்தைகளாகிய நீங்கள் சாகார உலகத்தில் பிரம்மா பாபாவின் குணம் மற்றும் செயலை நினைவு செய்வதைப் போல பிரம்மா பாபாவும் கூட குழந்தைகளாகிய உங்களின் விசேஷத் தன்மைகளை, சேவையினுடைய குணங்களை பாடிக் கொண்டிருக்கிறார். எனவே பிரம்மா பாபாவின் அவ்யக்த குரல் உங்கள் அனைவரையும் வந்தடைகிறதா? நீங்கள் அனைவரும் விசேஷமாக அமிர்தவேளை யிலிருந்தே இனிமையிலும் இனிமையான விஷயங்களை பேசினீர்கள், மற்றும் இனிமை யிலும் இனிமையான குறைகளையும் கூட பேசிக் கொண்டிருந்தார்கள், அதை பிரம்மா பாபா கேட்டு புன்முறுவல் செய்துக் கொண்டிருக்கிறார், மேலும் என்ன குணத்தை பாடிக்கொண்டிருந்தார்? ஆஹா என்னுடைய செல்லங்களே, அன்பானவர்களே தந்தையை வெளிப்படுத்தக்கூடிய ஆஹா எனது குழந்தைகளே! பிரம்மா பாபா இப்பொழுது குழந்தைகளிடம் என்ன சுப ஆசைகளை வைக்கிறார், அது தெரிந்திருக்கிறீர்களா?

எனது ஒவ்வொரு குழந்தைகளும் தனது முகத்தின் மூலம் பாபாவின் அன்பை (சரித்திரத்தை) வெளிப்படுத்த வேண்டும் என்பதைத் தான் பாபா விரும்புகிறார். முகம் வெவ் வேறாக இருந்தாலும் அனைவருடைய முகத்தின் மூலம் பாபாவின் அன்பை வெளிப்படுத்துங்கள். யாரை பார்க்கிறீர்களோ, யாரெல்லாம் தொடர்பில் வருகிறார்களோ - அவர்கள் உங்களை பார்த்தாலும் மறந்து விடுவார்கள், ஆனால் உங்களிடத்தில் பாபா தென்படும் பொழுது தான் நேரம் கூட நிறைவடையும். அனைவருடைய மனதிலிருந்தும் நம்முடைய பாபா வந்துவிட்டார், என்னுடைய தந்தை வந்துவிட்டார் என்ற சப்தம் ஒலிக்கும். பிரம்மா குமாரிகளின் தந்தை அல்ல, என்னுடைய தந்தை. அனைவருடைய மனதிலிருந்தும் என்னுடைய தந்தை வந்துவிட்டார் என்ற குரல் எழுகிறதோ, அப்பொழுது தான் நாலா பக்கமும் முரசு (டிரம் போன்று) ஒலிக்கும். என்னவெல்லாம் விஞ்ஞானத்தின் சாதனங்கள் இருக்கிறதோ, அந்த

சாதனங்களின் மூலம் இந்த முரசு ஒலித்துக் கொண்டேயிருக்கும் - என்னுடைய தந்தை வந்துவிட்டார். இப்பொழுது என்ன வெல்லாம் செய்துக் கொண்டிருக்கிறீர்களோ, மிகவும் நன்றாக செய்கிறீர்கள், மேலும் நன்றாகவும் செய்துக் கொண்டிருக்கிறீர்கள். ஆனால் இப்பொழுது அனைவரும் சேர்ந்து முரசு கொட்ட வேண்டும். எங்கெல்லாம் சப்தம் ஒலிக்கிறதோ, அங்கெல்லாம் அதே சப்தத்தைத் தான் கேட்பீர்கள். வர வேண்டியவர் வந்து விட்டார் - இதற்கு தான் பாபாவை தெளிவாக வெளிப்படுத்துவது என்று சொல்லப்படுகிறது. இப்பொழுது பெயர் பிரபலமாகி விட்டது. பிரம்மா குமாரிகள் பிரம்மா குமாரர்கள் மிக நல்ல காரியம் செய்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள் என்ற பெயர் முதலாவது அடி பிரபலமாகி விட்டது. இயக்கம் மற்றும் சேவை, ஞானத்திற்கு இப்பொழுது மகிமை செய்கிறார்கள், குஷி ஏற்படுகிறது. இப்படிப்பட்ட காரியம் வேறு யாரும் செய்ய முடியாது என்பதைக் கூட புரிந்திருக்கிறார்கள். இந்தளவு வந்தடைந்துள்ளோம். இந்த விஷயம் தெளிவாகியிருக்கிறது, நாலா பக்கமும் இந்த விஷயத்திற்கு மகிமை இருக்கிறது. ஆனால் பாப்தாதா வந்துவிட்டார் என்ற விஷயம் இதுவரை தெளிவாகவில்லை. இப்பொழுது ஓரளவு திரை விலகியிருக்கிறது, ஆனால் தெளிவாக விலக வில்லை. இவர்களின் முதுகெலும்பு யாரோ சக்திவாய்ந்தவராக இருக்கிறார் என்று தெரிந்திருக்கிறார்கள், ஆனால் அவர்தான் பாப்தாதாவாக இருக்கிறார், மேலும் நாமும் கூட பாபாவிடமிருந்து ஆஸ்தியை பெற வேண்டும். இந்த மிகப்பெரிய தலைவர் ஊக்கம் உற்சாகத்தில் முன்னேறிக் கொண்டிருக்கிறார். அது இப்பொழுது நடைபெற வேண்டும். ஒரு அடி எடுத்து வைத்தால் அவர் சகயோகம் என்ற ஒரு அடி எடுத்து வைக்கிறார். ஒரு அடி எடுத்து வைத்து விட்டார்கள், உதவி செய்ய வேண்டுமென்ற உத்வேகம் வருகிறது. இப்பொழுது இரண்டாவது அடி - நானும் சொர்க்கத் தின் ஆஸ்தியை பெற வேண்டுமென்ற உற்சாகம் வருகிறது. இரண்டு அடிகளும் கிடைத்து விட்டால் நாலாபக்கமும் முரசு கொட்டும். எப்படிப்பட்ட முரசு? மேரா பாபா (எனது தந்தை) உங்களுடைய தந்தை அல்ல, என்னுடைய தந்தை. செயலுக்கு மகிமை இருப்பதைப் போன்று செய்பவர் செய்விப்பவர் பாபாவின் மகிமையை கூட ஒன்று சேர்ந்து பாட வேண்டும். அவ்வாறு நடந்தே தீரும். உங்களுக்கும் கூட இந்த காட்சி உங்கள் கண்களுக்கு முன்னால், மனதில், புத்தியில் வருகிறதல்லவா! ஏனெனில் பாபா மற்றும் மூத்த சகோதரன் (பிரம்மா பாபா) வந்திருக்கிறார்கள் - அனைத்து குழந்தை களுக்கும் ஆஸ்தியை தருவதற்கு. முக்தி வேண்டு மென்றாலும், ஜீவன் முக்தி வேண்டு மென்றாலும் ஆஸ்தி அவசியம் கிடைக்கும். யாருக்கும் கிடைக்காமல் இருக்காது. ஏனெனில் தந்தை எல்லைக்கு அப்பாற்பட்ட உரிமையாளர் ஆவார். எல்லைக்கு அப்பாற்பட்ட தந்தையாக இருக்கிறார். எனவே எல்லைக்கு அப்பாற்பட்ட (அனைவருக்கும்) ஆஸ்தியை அடைந்தே தீர வேண்டும். யோக பலத்தின் மூலம் தனது பல பிறவிகளின் பாவங்களை நீங்க வில்லையென்றாலும் கூட பாபா வந்திருக்கிறார் என்பதை தெரிந்திருப்பதால், ஏதோ சிறிதளவு தெரிந்தக் காரணத்தினால் ஆஸ்திக்கு அதிகாரி ஆகிவிடுவீர்கள். எனவே பாபாவிற்கு எல்லைக்கு அப்பாற்பட்ட ஆஸ்தியை தர வேண்டும் என்ற எண்ணம் இருக்கிறது. மேலும் நம்பிக்கையுடைய ஆகியே தீர வேண்டும். அதுபோல நம்முடைய அனைத்து சகோதர- சகோதரிகளுக்கும் எல்லைக்கு அப்பாற்பட்ட ஆஸ்தியின் அதிகாரி ஆகி விடவேண்டும் என்ற சுப பாவணை, சுப விருப்பம் உருவாக வேண்டும் என்று உங்கள் அனைவரின் மனதிலும் எண்ணம் இருக்கிறது. ஆகவே இந்த சுப பாவணை மற்றும் சுப விருப்பம் எப்பொழுது வெளிப்படும்? அந்த

நாளை தனது மனதில் தீர்மானியுங்கள் குழுவாக செய்வதற்காக முன்பாக மனதில் தீர்மானியுங்கள், பிறகு குழுவாக செய்தால் விநாசத்தின் நாளை தானாகவே தெளிவாகி விடும். அதனுடைய கவலை தேவையில்லை. இரக்கம் வருகிறதா அல்லது நாம் அதிகாரி ஆகிவிட்டோம் என்ற போதையில் இருக்கிறீர்களா? மகிழ்ச்சியில் இருங்கள், இது மிகவும் நல்லது தான், ஆனால் கருணை மனமுடைய பாபாவின் குழந்தைகள் இப்பொழுது எல்லைக்கு அப்பாற்பட்ட கருணை உடையவர் ஆகுகள். மற்றவர் கருணை வருகிறது என்றாலே தன்மீது தான் முதலில் வருகிறது, பிறகு எந்தவொரு சின்னஞ்சிறிய விஷயத்தின் மீது நீங்கள் முயற்சி செய்ய வேண்டி யிருக்கிறதோ, அது செய்வதற் கான அவசியம் ஏற்படாது. மாஸ்டர் கருணை மன முடையவர், மாஸ்டர் இரக்க மனமுடையவர், கருணை நிறைந்தவர் ஆகிவிடுங்கள். இந்த குணத்தை வெளிப்படுத்துங்கள். எனவே மற்றவர்கள் மீது இரக்கம் கொள்வதின் மூலம் தன்மீது இரக்கம் தானாகவே வந்துவிடும்.

பாப்தாதாவிற்கு குழந்தைகளின் எந்தவொரு விஷயம் பிடிப்பதில்லை, பாப்தாதா முதலில் கூட சொல்லியிருந்தார், தெரிந்திருக்கிறீர்களா? பாப்தாதாவிற்கு குழந்தைகள் கடினமாக உழைப்பது, அடிக்கடி யுத்தம் செய்வது, இது நன்றாக இல்லை. பாபாவும் கூட சொல்கிறார்- ஆஹா எனது யோகி குழந்தைகளே, யுத்தம் செய்யும் குழந்தைகளே என்று சொல்வதில்லை, யோகி குழந்தை களே. எனவே யோகி குழந்தைகளின் காரியம் என்ன? யுத்தம் செய்வதா? யுத்தம் செய்வது நன்றாக இல்லை? குழப்பங்கள் வர செய்கிறது, மேலும் கூட யுத்தமும் செய்கிறீர்கள். இன்று யுத்தம் செய்ய மாட்டேன் என்று உறுதிமொழி செய்கிறீர்கள், சிறிது நேரத்திற்கு பிறகு யோகி ஆவதற்கு பதிலாக யுத்தம் செய்பவர் ஆகிவிடுகிறீர்கள். இது ஏன்? குழந்தைகளுக்கு நினைவு செய்வதில் அன்பு குறைவாக இருக்கிறது, யுத்தம் செய்வதில் தான் அன்பு அதிகமாக இருக்கிறது என்று பாப்தாதா புரிந்திருக்கிறார். ஆகையால் இன்றிலிருந்து என்ன செய்வீர்கள்? யுத்தம் செய்பவர் ஆவீர்களா அல்லது நிரந்தர யோகி ஆவீர்களா?

பாப்தாதா பார்த்தார் - எத்தனை ஜனவரி 18-ம் நாள் கடந்து விட்டது, மேலும் விசேஷமாக எனது குழந்தைகள் எனக்கு சமமானவர் ஆகி வதனத்தில் வந்து விடுங்கள் என்று குழந்தை களாகிய உங்களை பாபா வரவழைக்கிறார். வதனம் பிடித்திருக்கிறதா? யுத்தம் செய்வது தான் நன்றாக இருக்கிறதா? யுத்தம் செய்யாதீர்கள். இன்றிலிருந்து யுத்தம் செய்வதை நிறுத்துங்கள். செய்ய முடியுமா? சரி என்று சொல்லுங்கள். அங்கு (அவரவர் இடத்திற்கு) சென்ற பிறகு மாயா வந்து விட்டது யுத்தம் செய்து விரட்டி விடுகிறோம் என்று கடிதம் எழுதாதீர்கள். ஒரு சிலருக்கு தனக்கே மாயா வந்துவிடுகிறது, மேலும் சிலருக்கு மற்றவர்களுக்கு வரும் மாயாவை பார்த்து தானும் மாயாவின் தாக்கத்தில் வந்துவிடுவார்கள். இது ஏன்? இது என்ன? மற்றவர்களின் மாயாவை தனக்குள் கொண்டு வந்துவிடுகிறார்கள். இதை கூட செய்ய வேண்டாம். மாயாவிடமிருந்து மீட்டெடுப்பது பாபாவின் செயல், நீங்கள் சுய முயற்சியில் தீவிரம் ஆகுகள், அதனால் உங்களின் வைப்ரேஷன் மூலம், உள்ளூணர்வு மூலம், சுபபாவணை மூலம் மற்றவர்களின் மாயை எளிதாக ஒடி விடும். ஒருவேளை ஏன், என்ன என்பதில் சென்றால், உங்களுடைய மாயாவும் விலகாது, மற்றவர்களின் மாயாவும் போகாது. ஆகையால் எப்படி புது வருடத்தில் பழைய வருடத்திற்கு விடை அளிக்கிறீர்கள். இப்பொழுது 96-ம்

இல்லை, 97-ம் ஆண்டு என்று சொல்வீர்கள் அல்லவா. ஒருவேளை யாராவது தவறுதலாக சொல்லி விட்டால் கூட 96-ம் ஆண்டு அல்ல, 97-ம் ஆண்டு என்று நீங்கள் சொல்வீர்கள். அதுபோல இன்றிலிருந்து ஏன், என்ன, அப்படி-இப்படி, இந்த வார்த்தைகளுக்கும் விடைக் கொடுத்து விடுங்கள். கேள்வி குறியை போடாதீர்கள். புள்ளி வையுங்கள். இல்லையென்றால் கேள்வி குறி போட்டால், வீணானதின் கணக்கும் ஆரம்பமாகி விடும். மேலும் எப்பொழுது வீணான வற்றின் கணக்கு ஆரம்பமாகிவிட்டால், சக்தியும் (திறனும்) முடிந்துவிடும். பிறகு எங்கு சக்தி முடிந்துவடைந்து விடுகிறதோ, அங்கு மாயா வித விதமான ரூபத்தில், பலவித சூழ்நிலைகளின் மூலம் தனது வாடிக்கையாளராக மாற்றிவிடும். பிறகு என்னவாகி விடுவீர்கள்? யோகியா? அல்லது போர் செய்யும் நபரா? யுத்தம் செய்பவர் ஆக வேண்டாம். திடமாக உறுதிமொழி செய்தீர்களா? அல்லது பாப்தாதா சொன்னதால் சரி என்று சொன்னீர்களா? உறுதி செய்துவிட்டீர்களா? எப்பொழுது வெளியே தனது தேசத்திற்கு சென்று விட்டால் உறுதிமொழி செய்தது பலவீனம் ஆகிவிடுமா? சக்திகளே என்ன சொல்கிறீர்கள்? நடக்குமா அல்லது இல்லையா? அனைவரும் ஆமாம் இல்லை என்று சொல்வீர்கள் என்றால், தன்னிடம் சிறிது சந்தேகம் இருக்கிறது. (அனைவரும் சரி என்று சொல்லி விட்டார்கள்). பாருங்கள் டி.வி-யில், புகைபடம் எடுத்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள். பிறகு டி.வி-யின் கேசட் அனுப்புவோம். ஏனெனில் பாபாவின் ஒவ்வொரு குழந்தையுடனும் - புதியவர்களோ, பழையவர்களோ ஆனால் யார் மனதார என்னுடைய பாபா என்று சொல்கிறார்களோ, சொல்வது மட்டுமல்ல, ஆனால் ஏற்றுக் கொண்டு அதன் படி நடைமுறை வாழ்க்கையில் நடந்துக் கொண்டிருக்கிறார்களோ, அந்த ஒவ்வொருவரின் கூடவே பாபாவின் மனதின் அன்பு இருக்கிறது. சொல்லக் கூடிய அன்பு அல்ல.

பாப்தாதா பல குழந்தைகளின் நிறத்தை (மனதை) பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார் - இன்று சொல்கிறார்கள், ஆஹா என்னுடைய பாபா, ஆஹா என்னுடைய இனிமையான பாபா, என்ன சொல்ல வேண்டும், என்ன சொல்லக் கூடாது. நீங்கள் தான் என்னுடைய உலகமாக இருக்கிறீர்கள், மிகவும் இனிமையிலும் இனிமையான விஷயங்களை பேசுகிறீர்கள், மேலும் ஒருவேளை இரண்டு நான்கு மணி நேரத்திற்கு பிறகு ஏதாவது விஷயம் வந்து விட்டால் பூதமும் வந்து விடுகிறது. பாப்தாதாவிடம் அனைவருடைய பூதமாக இருக்கக் கூடிய புகைபடம் இருக்கிறது. பாருங்கள், பூதநாத் (பூதத்தின் தலைவன்) என்ற நினைவு சின்னம் கூட இருக்கிறது. எனவே பூதங்களாக இருக்கக் கூடியவர்களை எங்கிருந்து வந்தது, எப்படி வந்தது மேலும் எப்படியெல்லாம் ஒட்டு கிறார்கள் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார் - இந்த விளையாட்டையும் கூட பார்க்கிறார். சிலரோ குழப்பத்திலும், மனமுடைந்தும் கூட ஆகிவிடுகிறார்கள். பிறகு இவர்களை யார் மூலமாக சஞ்ஜீவினி மூலிகையை கொடுத்து மயக்கம் தெளிய வைக்க வேண்டுமென்ற சுப எண்ணம் பாப்தாதாவிற்கு வருகிறது. ஆனால் சஞ்சிவினியை மூலிகையை பார்க்காத அளவிற்கு மயக்கத்தின் போதையில் இருக்கிறார்கள். அவ்வாறு செய்ய வேண்டாம். முழுவதுமாக தன் உணர்வை இழந்து விடாதீர்கள், சிறிதளவு சுய நிலையில் (உணர்வில்) இருங்கள். சிறிதளவு உணர்வு இருந்தாலும் தப்பித்து விடலாம்.

இன்று விசேஷமாக பிரம்மா பாபா ஒவ்வொரு குழந்தையின் ரிசல்ட்டை பார்த்துக் கொண்டிருந்தார். ஏனெனில் இன்றைய நாளை நீங்கள் அனைவரும்

நினைவு நாளை சக்திசாலியான நாளாக சொல்கிறார்கள். எனவே எத்தனை சக்திசாலியான நாளை கொண்டாடி முடித்துள்ளீர்கள் என்பதை என்பதை பிரம்மா பாபா பார்த்துக் கொண்டிருந்தார். ஆனால் சக்திசாலியான சதா காலத்திற்கு எதுவரை வந்துள்ளது? எனவே என்ன பார்ப்பீர்கள்? இப்பொழுது கூட ரிசல்ட்டுக்கு தகுந்தப் படி பாபாவின் ஞானத்தின் மூலம் ஞானம் நிறைந்தவராகவும் மாயாவை பற்றிய ஞானம் நிறைந்தவராகவும், அப்படிப்பட்ட ஞானம் நிறைந்தவர் எத்தனை பேர் இருக்கிறார்கள்? மாயா வின் ஞானத்தில் கூட ஞானம் நிறைந்தவர் ஆக வேண்டியிருக்கு, யார் மாயாவை தொலைவில் இருக்கும் பொழுதே தெரிந்துக் கொள்கிறார்களோ, இன்றைக்கு ஏதாவது பேப்பர் (பிரச்சனை) வரபோகிறது என்று கண்டுபிடித்து விடுவதால், முதலிலேயே சக்திசாலியாகி விடுவார்கள். கடிதத்தில் என்ன எழுதுகிறீர்கள்? மாயா வந்துவிட்டது, நான் விரட்டினேன், பிறகு ஓடி விட்டது. ஆனால் ஏன் வந்தது? அவ்வப்பொழுது வந்து செல் என்று மாயாவிற்கு வாய்ப்பு கொடுக்கிறீர்களா என்ன? ஒருவேளை வாய்ப்பு கொடுக்காமல் வருகிறது என்றால் அதை வர விடுவீர்களா என்ன? அரைக் கல்பம் நமக்கு துணையாக இருந்தது பாவம் என்று மாயா மீது இரக்கம் கொள்வதில்லையே? இவ்வளவு ஆத்மாக்கள் மீது கருணை கொள்ளுங்கள். அதனால் ரிசல்ட்டில் முதலிடம் மற்றும் இரண்டாம் இடம் என்று எண்ணிக்கையில் 50-50% பார்த்தார். முதல் நம்பர் மட்டும் அல்ல, முதல் மற்றும் இரண்டாமிடம் ஒன்று சேர்த்து 50, ஆனால் குழந்தைகளை பாபாவின் அன்பின் மூலம் வெற்றியாளராக ஆகியே தீர வேண்டும் என்ற இந்தவொரு மிகுந்த குஷி பாப்தாதாவிற்கு இருக்கிறது. இப்பொழுது அனைவருடைய நெற்றியின் மீது வெற்றியின் திலகம் தெளிவாக தெரிய வேண்டும், அதை மற்றவர்களுக்கும் கூட உண்மையில் இவர்கள் தான் வெற்றி இரத்தினம் என்று அனுபவம் செய்வார்கள்.

இந்த இறுதிக் கட்ட படிப்பில் ஒவ்வொரு குழந்தைகளும் மூன்று சான்றிதழ் பெற வேண்டும் என்று பாப்தாதா ஆரம்பத்திலேயே சொல்லியிருந்தார். முதலாவது தன்னிடம், தன்னிடமிருந்து திருப்தி என்ற சான்றிதழ் பெறுவது, இரண்டாவது பாப்தாதாவின் மூலம் சான்றிதழ் பெறுவது, மூன்றாவது குடும்பத்தின் சம்மந்தம்- தொடர்பில் வருபவர்கள் மூலம் சான்றிதழ் பெறுவது. இந்த மூன்று சான்றிதழ் கிடைக்கும் பொழுது படிப்பு முடிவடைந்து விட்டது என்று புரிந்துக் கொள்ளலாம். பாப்தாதா நம்மிடம் திருப்தியாக இருக்கிறார் என்று புரிந்துக் கொள்ள வேண்டாம். ஆனால் மூன்று விதமான சான்றிதழ் வேண்டும், ஒன்று மட்டும் போதாது. எனவே மூன்று சான்றிதழில் எத்தனை சான்றிதழில் கிடைத்திருக்கிறது என்று சோதனை செய்யுங்கள்? பாபா இல்லாமல் கூட ஒன்றும் கிடைக்காது. ஆனால் குடும்பத்தின் திருப்தி என்ற சான்றிதழ் இவரை விட அதிகமாகவே கிடைக்கிறது. குடும்பத்தில் எத்தனை ஆத்மாக்களிடமிருந்து சான்றிதழ் யாருக்கு கிடைக்கிறதோ, எத்தனை பிராமணர்கள் திருப்தியாக இருக்கிறார்களோ, அந்தளவு தான் பக்தர்கள் கூட உங்களுக்கும் பூஜை திருப்தியாக செய்வார்கள், வேலை ஆக வேண்டுமென்று கிடையாது, மனதார செய்வார்கள். எனவே எத்தனை இங்கு பிராமண வாழ்க்கையில் எத்தனை பிராமணர்கள் உங்களுக்காக அன்பு, மரியாதை அதாவது மதிப்பு இருக்கிறதோ, மனதார திருப்தியாக இருக்கிறார் களோ, அந்தளவு தான் பூஜைக்குரியவர் ஆவீர்கள். பூஜைக்குரியவருக்காக அன்பும் மரியாதையும் இருக்கிறது. எனவே எப்பொழுதெல்லாம் ஜட சித்திரங்களுக்கு பூஜை நடைபெறுகிறதோ, அப்பொழுது

தெல்லாம் இந்தளவு தான் அன்பும் மரியாதையும் கிடைக்கும். முழு கல்பத்தின் பாக்கியத்தை இப்பொழுது தான் உருவாக்க வேண்டும். அரைக்கல்பத்தின் இராஜ்ய பாக்கியம் மட்டும் கிடையாது, பூஜைக்குரியவரின் பாக்கியமும் இப்பொழுது தான் உருவாக்க வேண்டும். அவ்வாறு நமக்கு பாபாவிடம் மட்டும் வேலை முடிந்துவிடும் என்று புரிந்துக் கொள்ளாதீர்கள். இல்லை. பாபாவின் குடும்பத்தோடு எவ்வளவு அன்பு இருக்கிறது. எனவே தந்தையை பின்பற்றுங்கள். பிரம்மாவை பார்த்தீர்களா, எப்படிப்பட்ட குழந்தையாக இருந்தாலும், அறிவுரை வழங்குபவராக இருந்து அறிவுரை யும் கொடுக்கிறார், ஆனால் அறிவுரையின் கூடவே அன்பு கூட மனதார வைக்கிறார். மேலும் அன்பு என்பது வெப்படையானது அல்ல, ஆனால் அன்பின் அடையாளம் - தனது சுப பாவணை மூலம், சுப விருப்பத்தின் மூலம் எப்படிப்பட்ட மாயாவிற்கு அடிமையாகியுள்ள ஆத்மாவை மாற்றும் செய்விக்க முடியும். யாராக இருந்தாலும், வெறுப்புணர்வு வரக்கூடாது, இவர்களோ மாறுபவர்களோ இல்லை, இவர்கள் இருப்பதே அப்படிதான். இல்லை. இப்பொழுது கருணை மனமுடையவராக ஆவது தான் அவசியமாக இருக்கிறது. ஏனெனில் பல குழந்தைகள் பலவீனமாக இருக்கும் காரணத்தினால் தனது எந்தவொரு பெரிய பிரச்சனைகளை கடக்க முடியவில்லை, எனவே சகயோகி ஆகுங்கள். யாரிடம்? அறிவுரை மட்டும் அல்ல, இன்றைய கால படிப்பு கூட அன்பு மற்றும் சுபபாவணை இல்லாமல் படிப்பிக்க முடியாது. இது கடைசி ரிசல்ட்டாக இருக்கிறது. அறிவுரை வேலை செய்யாது, ஆனால் அறிவுரையின் கூட சுப பாவணை, கருணை மனமுடையவர் ஆவதினால் தான் இந்த வேலை எளிதாகி விடும். பிரம்மா பாபாவை பாருங்கள், இன்று இந்த குழந்தை தவறு செய்திருக்கிறது என்பது தெரிந்தாலும் கூட, அந்த குழந்தைக்கும் அறிவுரையை கூட முறையாக, யுக்தியோடு கொடுக்கிறார் மேலும் அவர்களை மிகவும் அன்பும் கொடுப்பார், இதன் மூலம் அவர்கள் பாபாவின் அன்பை புரிந்துக் கொள்வார்கள், மேலும் அன்பில் தவறை உணரும் சக்தி அவர்களிடம் வந்து விடுகிறது. எனவே பிரம்மா பாபாவை இன்று அதிகம் நினைவு செய்தீர்கள் அல்லவா. எனவே தந்தையை பின்பற்றுங்கள். பாபாவிற்கு சமமாக ஆவதற்காக தைரியம் இருக்கிறதா? தைரியம் வைப்பதற்கான வாழ்த்துக்கள். பாப்தாதா உங்களுடைய மனதின் கைதட்டலை முதலிலேயே கேட்டு விட்டார், நீங்கள் குஷியோடு கைகளை தட்டிக் கொண்டேயிருங்கள். ஆனால் பாபா விற்கு மனதின் கைதட்டலை முதலில் சென்ற டைகிறது.

பாப்தாதா கூட சிரிப்பிற்கான விஷயத்தை சொல்கிறார். பிரம்மா பாபாவின் ஆன்மீக உரையாடல் நடைபெற்றது, எனவே எனக்கு ஒரு விஷயத்தில் நாளின் நினைவு (நாட்களை எண்ணிக் கொண்டிருத்தல்) இருக்கிறது என்று பிரம்மா பாபா சொல்கிறார். ஆனால் குழந்தைகளுக்கு சொல்கிறார்கள் நாளின் நினைவின்றி இருங்கள், ஆனால் பிரம்மா பாபாவிற்கு ஒரு விஷயத்தில் நாளின் நினைவு வருகிறது, எந்த நாள்? எப்பொழுது என்னுடைய ஒவ்வொரு குழந்தைகளும் ஜீவன் முக்தி நிலையை அடை வார்கள் என்ற நாள். இறுதியில் ஜீவன் முக்தி அடைந்து விடலாம் என்று புரிந்துக் கொள்ளாதீர்கள். இல்லை. பலகாலத்தின் ஜீவன் முக்தி நிலையின் பயிற்சி, பல காலத்தின் ஜீவன்முக்தி இராஜ்ய பாக்கியத்தின் அதிகாரியாக மாற்றும். அதற்கு முன்னால் நீங்கள் ஜீவன் முக்தி நிலையை ஆகிவிட்டால், ஜீவன் முக்தி நிலையில் இருக்கக் கூடிய உங்களின் தாக்கம் ஜீவன் பந்தனத்தில் இருக்கக் கூடியவர்களின் பந்தனம்

சமாப்தி செய்துவிடும். இந்த சேவையை செய்ய வேண்டாமா என்ன? செய்ய வேண்டு மல்லவா. எனவே பிரம்மா பாபாவின் நாளின் நினைவிற்கு பதில் சொல்லுங்கள். அனைவரும் ஜீவன் முக்தி அடையும் பொழுது அந்த நாள் தீர்மானிக்கப் படும்? எந்த பந்தனமும் இல்லை, பந்தனங்களின் லிஸ்ட்டை வர்ணனை செய்கிறீர்கள், வகுப்புக்கள் எல்லாம் எடுக்கிறீர்கள், அதனால் பந்தனங்களின் பெரிய லிஸ்ட்டை எடுக்கிறீர்கள், ஆனால் பாபா சொல்கிறார், அனைத்து பந்தனங்களின் முதல் பந்தனமாக இருப்பது தேக அபிமானமாகும். அதிலிருந்து விடுபடுங்கள். தேகமே இல்லையென்றால், மற்ற பந்தனங்கள் தானாகவே முடிவடைந்து விடும். தன்னை தற்சமயத்தில் நான் டீச்சராக இருக்கிறேன், நான் மாணவனாக இருக்கிறேன், நான் சேவாதாரியாக இருக்கிறேன், இப்படி புரிந்துக் கொள்வதற்கு பதிலாக அமிர்தவேளையிலிருந்து நான் சிரேஷ்ட ஆத்மா மேலிருந்து வந்திருக்கிறேன் - இந்த பழைய உலகத்தில், பழைய உடலில் சேவைக்காக வந்திருக்கிறேன் என்று பயிற்சி செய்யுங்கள். நான் ஆத்மா இந்த பாடத்தை இப்பொழுது மேலும் உறுதி செய்யுங்கள். நீங்கள் ஆத்ம உணர்வை தாரணை செய்தால், இந்த ஆத்ம உணர்வு, மாயாவின் உணர்வை சதா காலத்திற்கு முடித்து விடும். ஆனால் ஆத்மாவின் உணர்வு - இதை இப்பொழுது நடந்தாலும், சுற்றிக் கொண்டிருந்தாலும் நினைவில் வைத்து, அதை இப்பொழுது அதிகமாக செய்ய வேண்டும். பிரம்மா பாபா ஆத்மா என்ற பாடத்தை ஆரம்ப காலத்திலிருந்தே எவ்வளவு உறுதி படுத்தினார். சுவர்களில் கூட நான் ஒரு ஆத்மாவாக இருக்கிறேன், குடும்பத்தை சேர்ந்தவர்களை கூட ஆத்மா ஆத்மா என்று ஒவ்வொருவரின் பெயரையும் சுவர்களில் கூட இதை உறுதி செய்தார். டைரிகளில் கூட நான் ஒரு ஆத்மா, இவர் ஒரு ஆத்மா, இவரும் கூட ஒரு ஆத்மா என்று எழுதினார். நீங்கள் ஆத்மா என்ற பாடத்தை இந்தளவு உறுதி செய்தீர்களா? நான் சேவாதாரியாக இருக்கிறேன் என்ற பாடத்தை உறுதி செய்கிறீர்கள், ஆனால் ஆத்மாவாகிய நான் சேவாதாரியாக இருக்கிறேன், இதனால் ஜீவன்முக்தி ஆகிவிடலாம். தினந்தோறும் மேலிருந்து சரீரத்தில் அவதாரம் செய்திருக்கிறேன், நான் இந்த சரீரத்தில் அவதாரம் செய்திருக்கிறேன். பிறகு யுத்தம் செய்ய வேண்டியிருக்காது. ஆத்மா புள்ளியாக இருக்கிறதல்லவா? அதனால் அனைத்து விஷயங்களிலும் புள்ளி வைத்து விடலாம். நான் எப்படிப்பட்ட ஆத்மா? தினமும் ஒவ்வொரு புதுப்புது டைட்டிலை (சுய மரியாதை) நினைவில் கொண்டு வாருங்கள். உங்களிடம் அதிகமான சுயமரியாதையின் பட்டியல் இருக்கிறதல்லவா. தினமும் புதுப்புது சுயமரியாதையை நினைவில் வைப்புகள், நான் அப்படிப் பட்ட சிரேஷ்ட ஆத்மாவாக இருக்கிறேன். எளிதாக இருக்கிறதா அல்லது கடினமமாக இருக்கிறதா? ஆத்மா புள்ளியாக இருப்பதால் நாடகத்திற்கு புள்ளி வைப்பது கூட காரியத்தில் வந்து விடும். மேலும் பிரச்சனைகளுக்கும் கூட நொடியில் புள்ளி வைக்க முடியும். மற்றும் புள்ளியாகி பரந்தாமத்தில் புள்ளியாக நிலைத்திருக்க முடியும். செல்ல வேண்டுமா? அல்லது நேராக சொர்க்கிற்கு செல்வீர்களா? எங்கே செல்வீர்கள்? முதலில் வீட்டிற்கு செல்வீர்களா? அல்லது இராஜ்யத்திற்கு செல்வீர்களா? பாபாவை கேட்காமல் நேராக இராஜ்யத்திற்கு சென்றுவிடுவீர்களா? பாபா கூட வீடு வரை செல்ல வேண்டுமல்லவா. எனவே புள்ளியான பாபாவுடன் புள்ளியாகி முதலில் வீட்டிற்கு செல்ல வேண்டும். நேராக இராஜ்யத்தின் பாஸ்போர்ட் கிடைக்காது. பரந்தாமத் திலிருந்து இராஜ்யத்திற்கு செல்வதற்கான பாஸ்போர்ட் தானாகவே கிடைத்து விடும். யாருக்கும் கொடுக்க வேண்டிய அவசியமிருக்காது. எந்தளவு அருகாமையில்

இருக்கிறீர்களோ, அந்தளவு நம்பர்வார் பரந்தாமத்திலிருந்து இராஜ்யத்திற்கு வருவீர்கள். பரந்தாமத்திலிருந்து முதலாவதாக எந்த ஆதமா கிளம்புகிறது? யாருடன் செல்கிறது? பிரம்மாவுடன் செல்கிறது. அனைவரும் இராஜ்யத்தில் சேர்ந்து வருவீர்களா அல்லது இரண்டு முன்று ஜென்மங்கள் கழித்து வருவீர்களா? செல்ல வேண்டுமல்லவா? அன்பு இருக்கிறதல்லவா? பிரம்மா பாபாவை விட்டு விடாதீர்கள், ஒன்றாக சேர்ந்து செல்வீர்கள்? எனவே பாபாதாவிற்கு டேட் (நாளை) சொல்வீர்களா அல்லது இல்லையா? (பாபாதா சொல்லட்டுமா) பாபாதா இப்பொழுதே என்று சொல்கிறார். அதனால் பாபாவும் கூட நாளின் நினைவிலிருந்து மாறிவிடுவார். பாருங்கள், பிரம்மா பாபாவிற்கு மறுநாளை பற்றி நினைத்தாரா? உடனடி தானம் மகான் தானம் செய்தார் அல்லவா. தீவிர முயற்சி, முதலில் முயற்சி செய்தார் அல்லவா. நாளை என்ன ஆகுமோ என்று பார்க்கவில்லை, நாளை என்ன நடக்குமோ, குடும்பம் எப்படி நடக்குமோ, யோசித்தாரா? இன்று என்ன நடந்துக் கொண்டிருக்கிறதோ, அது நன்றாகவே இருக்கிறது, நாளை என்ன நடக்க வேண்டுமோ, அது கூட நன்றாகவே இருக்கும். அப்பொழுது தான் உடனடி தானம் மகான் புண்ணியம் மேலும் முதல் நம்பரில் வரக்கூடிய மகான் ஆனார். இப்பொழுது குழந்தைகள் உடனடி தானம் செய்பவர் ஆக வேண்டும். எண்ணம் உதித்தது உடனடியாக தானம் மகான் பலி ஆகிவிட்டார். முதல் டிவிஷனில் யார் வருவார்கள் என்று கேட்டால் அனைவரும் கைகளை உயர்த்துவீர்கள்? இப்பொழுது கூட உயர்த்த சொன்னால் உயர்த்துவீர்கள். யாரும் கைகளை கீழே போடமாட்டார்கள் என்று பாபாதாவிற்கு தெரியும். முதல் டிவிஷனில் வரவேண்டு மென்றால் முதல் நம்பரில் உள்ளவரை பின்பற்றுங்கள். பின்பற்றுவது எளிதாக இருக்கிறதா? - பிரம்மா பாபாவின் கால் தடத்தின் மீது கால் வையுங்கள். காப்பி அடி யுங்கள். பின்பற்றுவது வருகிறதா அல்லது வருவது இல்லையா. பின்பற்றுவது வருகிறதா? எனவே பின்பற்றுங்கள் மேலும் என்ன செய்ய வேண்டும்.

இப்பொழுது அனைவரும் யாரெல்லாம் அமர்ந்திருக்கிறார்களோ ஒரு நொடியில் அசரீரி ஆத்மீக நிலையில் நிலைத்திருங்கள். சரீர உணர்வில் வராதீர்கள். ஆத்மா, பரமாத்மாவோடு சந்திப்பை கொண்டாடிக் கொண்டிருக்கிறீர்கள். (பாபாதா டிரில் செய்ய வைத்தார்)

இப்படிப்பட்ட பயிற்சியை அடிக்கடி காரியம் செய்யும் பொழுது, செய்துக் கொண்டேயிருங்கள். ஸ்வீட்ச் ஆன் செய்தால் நொடியில் அசரீரி ஆகிவிடவேண்டும். இந்த பயிற்சி கர்மாதீத நிலையை அனுபவம் செய்ய வைக்கும்.

நாலா பக்கத்திலுமுள்ள சதா சக்திசாலியான ஆத்மாக்களுக்கு, சதா பாபாதாவை பின்பற்றக் கூடிய சகஜ முயற்சி செய்யும் குழந்தைகளுக்கு, சதா ஒரு பாபா, ஒரு நிலைப்படுத்தும் புத்தி, ஒரே இரசனை என்ற மனநிலையில் நிலைத்திருக்கக் கூடிய, புள்ளியாகி புள்ளியான பாபாவோடு செல்லக் கூடிய அப்படிப்பட்ட அனைத்து பாபாவிற்கு அன்பான, சகயோகியான, சேவாதாரி குழந்தைகளுக்கு பாபாதாவின் அன்பு நினைவுகள் மற்றும் நமஸ்தே.

வரதானம் அழியாத சுமங்கலித் தன்மை மற்றும் பாக்கியத்தின் திலகதாரியில்  
: இருந்து வருங்கால ராஜ்ய திலகதாரி ஆகுக.  
சங்கமயுகத்தில் தேவர்களுக்கெல்லாம் மேலான தேவரின் சுமங்கலி



மற்றும் பரமாத்ம அல்லது ஈஸ்வரிய குழந்தை என்ற பாக்கியத்தின் திலகம் கிடைக்கிறது. இந்த சுமங்கலித் தன்மை மற்றும் பாக்கியத்தின் திலகம் அழியாதது. மாயா இந்தத் திலகத்தை அழிப்பதில்லை. அப்போது இங்குள்ள சுமங்கலித் தன்மை மற்றும் பாக்கியத்தின் திலகதாரி என்ற நிலையிலிருந்து வருங்கால ராஜ்ய திலகதாரி ஆகிறீர்கள். ஒவ்வொரு பிறவியிலும் ராஜ்ய திலகத்தின் உத்சவம் நடைபெறுகிறது. ராஜாவுடன் கூடவே ராஜ குடும்பத்திற்கும் திலக தினம் கொண்டாடப்படுகிறது.

சுலோகன்: சதா ஒருவரின் அன்பில் மூழ்கி இருங்கள். அப்போது இந்த அன்பு முயற்சியை அல்லது கடின உழைப்பை முடித்து விடும்.